

# 铿锵玫瑰竞展芳华 集团女职工多姿多彩过“三八”



在第112个“三八”国际劳动妇女节之际,集团各级工会通过表彰先进、开展文体活动等方式,为女职工送去了“娘家人”的关爱,进一步凝聚巾帼力量,助力集团实现高质量发展。

### 学习先进、修炼内功 以奋斗之姿建功新时代

坚持榜样引领,汲取榜样力量。集团各单位通过举办表彰会、开展各类素质提升活动等方式,激励广大女职工以更加饱满的热情和更加务实的作风为集团实现“五年翻一番”高质量发展贡献巾帼力量。

集团公司工会表彰了17个“三八红旗集体”、19名“建工女标兵”和80名“三八红旗手”,并号召广大女职工发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,踔厉奋发、笃行不怠,勇当冠军、勇争一流。

“我们要修炼内功、不负韶华、勇毅前行,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。”四建公司工会举办了“‘三八’交流座谈会”,表彰了2021年度“三八红旗集体”和“三八红旗手”,并邀请“建工女标兵”获得者李凯锋、集团“三八红旗手”获得者张淳与大家互动交流。

安装集团工会女职工委员会表彰了2021年度“三八红旗集体”“三八红旗手”和系统爱岗敬业标兵,并激励大家切实发挥“半边天”作用,助力企业高质量发展。

“平时工作比较忙,陪伴孩子的时间比较少,这次活动为我们提供了一个和孩子亲密互动的机会,感觉非常有意义。”五建集团党委工作部联合工会开展了“大手拉小手,一起向未来”亲子活动,大家一起了解了妇女节的来历,还参加了垃圾分类、冬奥知识答题活动。

市政路桥总承包一部将妇女节活动与提升职工综合素质相结合,开展了以“茶文化”为主题的大讲堂活动。在温杯、洗茶、泡茶、奉茶、闻香的过程中,大家感受了中华茶文化的独特魅力。

庄重典雅的红砖小楼,充满现代设计元素的拱廊街……机施集团的女职工们参观了机施集团承接的第一个文创工程——龙徽1910文化创意产业园,大家被旧建筑物的修复和艺术处理工艺所震撼,纷纷表示要发挥聪明才智,积极投身到企业生产经营各项工作中。

妇女节之际恰逢地产公司成立35周年,女职工们一起回顾了企业发展历程,拍摄了形式多样的祝福短视频。



城市副中心东南组团三标段项目女职工学习美妆技巧,收获了满满的幸福感。

“首钢园是‘双奥’遗产之一,融合了环保和可持续发展的理念,同时也见证了谷爱凌等女性奥运冠军的诞生。来到这里参观,我们觉得特别有意义,我们要传承奥运精神,争做环保领域的冠军。”“首都市民学习之星”、修复公司副总工程师郭丽莉激动地说。与她一同参观的还有“北京市博士后创新研发项目承担者”等一批修复公司的优秀员工代表,大家还在首钢大跳台前唱响《一起向未来》,尽情展现巾帼风采。

“21天的时间,我们一共分享了36本书。”投资公司工会开展了“阅读悦己·不负韶华”线上阅读打卡活动,女职工们每日将阅读书籍的经典段落制作成“读书海报”进行分享,不仅增进了交流互动,更从书籍中汲取了精神力量。

科技发展公司磐石监理公司的女职工来到密云邓玉芬雕塑主题广场,大家一起学习英雄母亲邓玉芬的事迹,接受爱国主义教育。

“无论是在工作中还是在生活中,我们希望通过这次活动让全体女职工更加关注自身的成长。”设计公司开展了线上云课堂学习活动,大家一起观看学习了《首都女劳模风采展示》《女职工线上心理调适和减压训练指导》等内容。

### 陶冶情操、愉悦心性 为生活添一缕芬芳

她们是岗位上的能手,也是生活中“文武双全”的“女神”。女职工们在丰富多彩的文体活动中度过了一个欢乐又有意义的节日。

“化完妆,感觉更自信了。”城市副中心东南组团三标段项目与北京学校的全体女职工一起学习美妆技巧,大家在欢声笑语中相互化妆、谈心,收获了满满的幸福感。

六建集团工会一改往年集中组织活动的模式,将350余名女职工按照单位所在位置划分为七个区域,各区域分别开展插花、集“福卡”、梅花团扇“贴红”及以冬奥主题风筝DIY等活动。

“自己动手制作乐器,这还是第一次。”土木公司工会举办了尤克里里DIY活动,大家打孔、粘合、手绘、安装琴弦,不一会儿的功夫,一把把色彩缤纷、个性张扬的尤克里里就制作完成了。

市政路桥股份公司的女职工们手拿小铲子、小镊子等工具,将不同种类的多肉植物搭配在一起,享受种植带来的乐趣。

“铺营养土的时候要前低后高,这样制作出来的微景观观赏性更强。”建筑工程总承包部和产业化公司的女职工们发挥创造力,制作出一个个绿意盎然的微景观。

赠送图书盲盒、制作土耳其小夜灯、DIY永生花团扇……城乡集团用一场场精彩的文化活动给广大女职工带去了欢乐。

“黄玫瑰代表纯洁的友谊和美好的祝福,太阳花象征生机勃勃、欣欣向荣……”在花艺师的指导下,养护集团、国通设计院和都市绿源公司的女职工们认真学习了花语寓意、插花技巧和养护方法,大家精心搭配、耐心修剪,制作出一个个独具匠心的花艺作品。

“快帮我和我的作品合个影。”在恒兴置

业集团工会举办的翻糖捏塑手工活动现场,女职工们将各色糖块揉捏成各种形状,再进行连接,一个个活灵活现、栩栩如生的小狮子、小老虎、小熊猫就诞生了。

建工路桥集团和建材集团的女职工用奶油作画笔,制作出美味诱人的蛋糕。大家捧着自己的劳动成果,纷纷合影留念。

“我‘走’出冰墩墩了!”新材公司工会举办了“轨迹”健步走活动,女职工们迈着矫健的步伐,一路欢声笑语,用运动软件走出冰墩墩的图案。

“平时工作久坐,运动运动真舒服啊!”国际工程公司工会为女职工们发放了健身月卡,大家还体验了普拉提、搏击操等课程。

投资公司国通公司的女职工了解了中国水族马尾绣的历史渊源和传承保护,大家边欣赏刺绣工艺品,边参与绣制。

在资源公司工会举办的“自然美学·妙趣共享”活动中,女职工们不仅学习了珍珠的相关知识,还制作了属于自己的珍珠饰品。

“我也拥有‘顶流明星’冰墩墩和雪容融啦!”装饰集团的女职工们以轻黏土为材料,制作出了可爱的冰墩墩和喜庆的雪容融。

建研院工会组织女职工手工缝制皮质的包包,大家既体验了动手创作的快乐和情趣,又缓解了工作压力。

冰墩墩、雪容融、戴珍珠耳环的少女……建工党校的女职工们在布艺托包上绘制出自己心仪的图案,陶冶情操的同时也践行了绿色低碳生活理念。

建工博海公司的男职工运用才智与浪漫献上一首首“赞美诗”,表达对女职工们的美好祝福。

雍容华贵的牡丹、随风摇曳的紫荆、娇艳欲滴的杜鹃……广州建设公司组织全体女职工来到华南植物园开展踏青活动,大家或漫步或驻足,近距离感受春天的气息。

山西公司女职工委员会和工会早早便准备好了娇艳欲滴的鲜花,让女职工们一上班就能闻到沁人心脾的花香,感受到企业的温暖和关怀。

“每幅作品都有独特的美,就像我们每一个人一样。”在建工环境昆山公司举办的水拓团扇手工活动中,大家学习了非遗文化知识,并制作出一幅幅或浓墨重彩、或清新雅致的水拓扇面。

李遂回迁安置房项目的女职工们学习了团扇的起源、制作工艺、艺术风格等内容,大家还小心翼翼地素描、上色,绘制出一个个精美别致的团扇。

本报综合报道



李遂回迁安置房项目女职工绘制精美别致的团扇。



都市绿源公司女职工制作出一个个独具匠心的花艺作品。



建材集团女职工发挥创造力制作美味诱人的蛋糕。

## 在冬奥服务保障中描绘青春底色

三建公司 张振东

3月13日晚,国家体育场上空烟花璀璨、欢声如雷,北京冬奥会闭幕式圆满落幕。1公里外,主媒体中心环外机电服务保障团队正在对各条管线进行最后一次巡视,袁晓博就是其中一员。

### “冬奥有我,请组织放心”

2021年7月,随着北京冬奥会主媒体中心正式交付,参加冬奥会、冬残奥会服务保障任务的报名工作随即在国家会议中心二期项目如火如荼展开。“我申请参加冬奥会、冬残奥会服务保障任务!”通知刚刚发出10分钟,袁晓博便气喘吁吁地将一份写得工工整整的申请书交到了项目书记的办公桌上。“其实申请书我早就写好了,如果能有幸参与现场保障任务,我一定加倍努力。”一向沉稳的袁晓博,言语间显得有些紧张和激动。

1992年出生的袁晓博是项目中为数不多的“90后”,在工程建设期间担任机电项目部副经理。别看他年纪小,工作经历可是相当丰富,从业6年间,他先后参与了城市副中心A2行政办公楼、小汤山医院升级改造、地坛医院新建病区等多项重点工程建设,累计施工面积超过100万平方米。“晓博不仅好学、专业能力强,身上还有股子韧劲,他认准的事一定要做到最好。”国家会议中心二期机电项目经理徐高琨对他赞赏有加。

2021年10月10日,对于袁晓博来说是难忘的一天。项目党支部决定同意他的申请,任命他为北京冬奥会主媒体中心环外机电通风组组长。赛事期间,袁晓博将带领26名专业施工人员进行设备类保障

工作,兴奋之余,保障工作的压力也随之袭来。主媒体中心作为赛事各国媒体和转播商的“主阵地”,承担着向全世界各国人民传递冬奥会和冬残奥会比赛实况的工作,也是“冬奥时间”内连续运行时间最长的场馆。

场内温度如何控制、管线安全如何保证、出现突发情况如何快速检修……面临艰巨的保障任务,袁晓博一刻都没有耽误,马上带着组员投入到前期工作中。他带领组员每日巡查各机组的运行情况,同时开展突发情况模拟演练,演练次数甚至增加到一天4次。“冬奥会倒计时60天的时候,我们就住在了现场,不断检查、不断演练,绝不放过任何一个细节。”袁晓博说。

### “15分钟内保证完成任务”

“下午14时,406号空调机房供水管温度45℃,回水管温度35℃,温差10℃,正常。”袁晓博一边用测温枪测量实时数据,一边填写巡视表。他带领的环外机电通风组主要负责主媒体中心空调机组的运转,巡视区域近4万平方米,相当于6个足球场的大小。“为了确保主媒体中心转播区域始终保持在18℃的恒温状态,我们对涉及管线及空调送风温度进行了严格把控,送风温度上下浮动不超过2℃,且每小时检查一次。如果遇到突发情况,我们会立即启动应急预案。”袁晓博边说边逐一检查各空调机房的运行情况。

整个主媒体中心地下室及设备夹层中排布着50余台空调机组,需要测温的管线达200余根,再加上转播区两侧夹层检查、屋面巡视、专业协调等工作,每天留给袁晓博坐下来喘口气的时间少之又少。吃饭5分钟、走路用

小跑、三四个小时不能去卫生间,在外人看来这些是难以忍受的,但对袁晓博和组员来说却是常态。

1月20日,美国转播区NBC电视台负责人通过奥林匹克广播服务公司的专业工程师找到了正在现场检查的袁晓博。“我们的区域空调温度比之前低了几度,您能否帮忙调试一下?”接到“求助”的袁晓博立即启动应急预案,10余名管理人员第一时间对空调机组、管线进行排查,仅仅10分钟,大家便发现了问题所在——12号空调机组过滤器有堵塞情况,供水不畅导致区域内温度降低。

关闭空调机组、清理过滤器、疏通管道,处理这样的小故障对袁晓博和组员来说原本是小菜一碟,但此时却显得异常困难。“大家记住,我们只有15分钟的时间!志强准备关闭阀门,王志博准备拆卸,张柏东快速清理过滤器,王宝军清理存水……”袁晓博快速作出工作安排,所有组员同时投入“战斗”。“过滤器清洗完毕。”“空调机组正常运转。”“转播区温度恢复正常。”仅仅9分钟,袁晓博就带领大家成功解决了故障问题。

如此“神速”,让美国转播区NBC电视台的负责人惊叹不已,忍不住竖起了大拇指,“谢谢,你们真是了不起。”

### 雪夜保障 绝不退缩

“这就是融雪和排水系统,一旦出现降雪就能将雪融化成水及时排出,避免出现积雪。”袁晓博指着国家会议中心二期屋面上均匀排布着的上百条管线介绍道。

2月13日,正当冬奥会如火如荼地进行时,北京迎来了农历虎年的第一场大雪。这让袁晓博带领的环外机电通风组更加忙碌

了,“原本,我们是一天巡视三次屋面,降雪以后,我们对屋面实施了重点盯控。”袁晓博在安排好各个区域的检查工作后,带领队员走上了近50米高的屋面,对融雪和排水管线进行逐条检查。雪花扑簌簌越下越大,像织成了一张白网,丈把远就什么也看不见了。袁晓博的检查频次也由最初的2小时一次变成了1小时一次。“所有设备都是今年第一次运行,不在现场盯着,我心里总是感觉不踏实。”袁晓博说。

大雪整整下了一天一夜,袁晓博带领组员在屋面上轮流坚守了一天一夜。第二天清晨,看着雪势渐小,袁晓博才暂时松了一口气,带领大家从屋面上撤了下来。“其实当时我们已经冻透了,大家的脸都红通通的,衣服全湿了,头发上也结冰了,手和脚不仅僵硬还发痒,但没有一人退缩,我们的信念只有一个——确保系统正常运转,绝不让一滴雪水渗透到室内。”回忆起当时的情景,袁晓博的眼神依旧坚毅。

截至3月13日,袁晓博和团队已累计处理各类工单60余张,处理各类维修200余次,保证了近千个空调末端送风口的风量平衡。他们凭借出色的服务保障能力得到了来自中央电视台以及美国、日本、英国等多个国家媒体的高度赞扬。



## 养护集团佟欣参加北京冬残奥会火种汇集仪式

本报讯(通讯员张桐)在北京冬残奥会火种汇集仪式上,养护集团市政工程六处职工佟欣以优秀游泳运动员代表的身份,作为“点火手”参加了此次“九天之火”火种汇集仪式。

“我有幸成为‘点火手’,与各界人士代表一起点燃火种台,内心无比激动与自豪!2008年北京夏季残奥会,我因为医学分级出现偏差,未能代表祖国参赛。今天,我在北京冬残奥会前点燃火种台,弥补了内心最大的遗憾。”佟欣激动地说。2003年,佟欣被北京市残疾人游泳队教练选中,开始进行游泳训练。她先后参加了世界

肢残疾人轮椅运动会、全国残疾人运动会,并取得了优异成绩。2014年,佟欣进入养护集团工作,在单位的支持和帮助下,佟欣协调上班及训练时间,依旧拼搏在训练场和赛场上。2021年,在全国第十一届残疾人运动会中,佟欣一举获得游泳项目5枚奖牌,并获评“体育道德风尚奖”。

“所有成绩的取得都离不开单位对我的支持、残联对我的培养,以及我对游泳的热爱。训练和备赛的过程虽然艰辛,但也让我更加深刻体会到了‘只有顽强拼搏,才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆’。”佟欣说。

## 集团广大职工群众积极参与“学雷锋”活动

本报讯 在第59个学雷锋纪念日到来之际,集团广大职工群众积极参与“学雷锋”活动,弘扬雷锋精神,凝聚奋进力量。

在太阳宫社区和西坝河西路,五建集团的青年们向居民普及环保知识、引导文明出行、宣传垃圾分类,以实际行动弘扬雷锋精神。

技术公司各团支部纷纷联合属地社区开展了“弘扬雷锋精神,构建美丽社区”主题活动。团员青年清理白色垃圾、擦拭社区宣传栏、码放凌乱单车,助力社区形象焕然一新。大家还走进高龄老人家中,为老人整理房间,送去关爱和温暖。

“如果不确定垃圾的类别,可以到投放点按照宣传海报上的指导进行现场分

类。”市政路桥总承包一部青年志愿者深入赤峰峰南社区,宣传垃圾分类知识,消灭社区“牛皮癣”,营造干净整洁的公共环境。

填写表格、测量血压、验血检测、现场采血……“血液有再生功能,定期献血对自己无害,又可以帮助到别人。”建工路桥集团山西公司、浙江公司的青年员工纷纷加入无偿献血的队伍,献出爱心,传递正能量。

走进北京西站地区,恒兴置业集团的蓝衣青年志愿者格外引人注目。他们有的为旅客解答问题、提供指引,有的认真擦拭地铁站和出租车调度站的护栏,有的将停放杂乱无章的共享单车重新停放到指定地点,成为了西站地区一道亮丽的风景线。

### 建工 博客



### 平安,是给你最好的礼物

你是三节日的主角,更是施工现场上的主角。机械轰鸣奏响节日的前奏,翠绿色的安全网化作舞台上的帷幕,白色安全帽下黝黑的脸庞是你的“标配”,每天两三万步,记录着你的忙碌。在钢筋水泥的丛林中,你每一天都演绎着同样的剧情,塔吊司机和电焊工的耳畔,回响着你一遍又一遍的叮嘱,再细微的疏漏也逃不过你的法眼。浓烟弥漫的消防演习现场,你俨然是一位指挥官,点水灭火,你沉着应对,只为平时多流汗,战时不流血。

作为总承包部唯一的女安全总监,注定了你爱红装更爱工装,柔肩担重任,红颜胜几郎。你收起女性特有的柔美,在“四口”“五临边”前留下犀利的目光,其实你刚毅坚强的外表背后,深藏着作为母亲和妻子的柔情,你最想念千里之外上学的儿子,你最牵挂挂千里之外征战雄安的爱人。久别后的重逢,你抱着又长高了的儿子亲了又亲,见到年事已高的父母更是把内疚化成泪水两行。亲情与事业之间你选择了后者,坚守安全底线与放纵违章面前你选择了前者,你最想得到的,是一切平安。

今天你们是节日的主角,在热火朝天的施工现场,你们是攻坚克难的技术员,你们是降本增效的预算员,你们是一丝不苟的物资员,你们是精打细算的财务员,你们是疫情防控的后勤员,你们是唱响主旋律的宣传员,你们是北京冬奥赛场的维保员,你们是北京建工总承包部688位女性中的一员。飒爽英姿的你们,用智慧、顽强、拼搏赢得了荣誉和尊严,撑起了推进企业高质量发展的“半边天”。

山东临沂西城西金湖项目 李春雨